

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΓΙΑ ΤΙΣ ΚΤΙΡΙΑΚΕΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΤΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ

Την Τρίτη 25 Ιουλίου 2017, πραγματοποιήθηκε στα γραφεία της Ομοσπονδίας μας κοινή σύσκεψη των Δ.Σ. της Ομοσπονδίας Γονέων Αττικής, αντιπροσωπίας του Δ.Σ. της ΑΣΓΜΕ και του Σωματίου Εργαζομένων στην Κτιριακές Υποδομές-Κτ.Υπ. Α.Ε. (πρώην «ΟΣΚ», «ΔΕΠΑΝΟΜ» και «Θέμις Κατασκευαστική»). Μετά την αλληλοενημέρωση για τα θέματα που αφορούν κυρίως τις Κτιριακές Εγκαταστάσεις των Σχολείων, το Δ.Σ. της Ομοσπονδίας Γονέων Αττικής, εκφράζει την έντονη ανησυχία του για τα παρακάτω θέματα:

1. **Η υπαγωγή της Κτ.Υπ. στο υπερ-Ταμείο αποκρατικοποιήσεων** και η αναμενόμενη διοικητική αναδιάρθρωση μέσα στον Αύγουστο, **αποδυναμώνει ακόμα περισσότερο τον κρατικό (αλλά και τον κοινωνικό) έλεγχο** τόσο ως προς τις προδιαγραφές, την ποιότητα μελέτης και κατασκευής και τη χρηματοδότηση κατασκευής των νέων σχολικών κτιρίων όσο και ως προς τον απαιτούμενο εξοπλισμό λειτουργίας τους. Ταυτόχρονα, παραμένει αδιευκρίνιστη η πρόθεση του υπερ-Ταμείου για την διάθεση των περίπου 2.000 σχολικών κτιρίων που παραμένουν στην ιδιοκτησία της Κτ.Υπ. και βρίσκονται σε διαδικασία παράδοσης, αλλά και των 150 περίπου οικοπέδων που προορίζονται για την κατασκευή σχολείων σε αυτά.
2. Η καθυστέρηση του α'βάθμιου προσεισμικού ελέγχου προκειμένου αυτή να ενταχθεί σε πακέτο χρηματοδότησης (Γιούνγκερ) συνδυασμένη με την ενεργειακή αναβάθμιση των σχολικών κτιρίων, είναι **απαράδεκτη και επικίνδυνη** σε μία περιοχή και μία περίοδο αυξημένης σεισμικής δραστηριότητας, όπως έδειξαν και οι πρόσφατοι σεισμοί στην Λέσβο και στην Κω, όπου ένα σχολείο κατέρρευσε και άλλα έπαθαν σημαντικές βλάβες στον Φέροντα Οργανισμό τους. **Ακόμα περισσότερο απαράδεκτη και επικίνδυνη είναι η καθυστέρηση στην αξιοποίηση των μέχρι τώρα αποτελεσμάτων του α'βάθμιου προσεισμικού ελέγχου,**

προκειμένου να προχωρήσουν τα επόμενα στάδια και να γίνουν οι απαραίτητες παρεμβάσεις.

- 3. Η κατασκευή σχολικών κτιρίων με ΣΔΙΤ, αντιβαίνει στις ανάγκες των παιδιών μας για δημόσια, δωρεάν, σύγχρονα και ασφαλή σχολεία.** Τα κτίρια που έχουν παραδοθεί με καθυστέρηση μίας δεκαετίας, έχουν μεγάλες ελλείψεις σε εξοπλισμό, απαιτούν υπέρογκες δαπάνες λειτουργίας τις οποίες πρέπει να πληρώνουν οι κατά τόπους Δήμοι, οι συμβάσεις δεν δίνονται στα όργανα των γονέων και τα Δημοτικά συμβούλια, ηδυνατότητα αξιοποίησης τους τις ώρες που δεν λειτουργούν (απόγευμα) περνά από την έγκριση ή μη του επιχειρηματικού ομίλου που τα έχει κατασκευάσει. Το κόστος κατασκευής υπολογίζεται περίπου 3 φορές ακριβότερο από το κόστος κατασκευής με διαγωνισμό Δημοσίου.
- 4. Η σχεδιαζόμενη προώθηση ΣΔΙΤ για συντήρηση – καθαρισμό και φύλαξη των σχολικών κτιρίων, αποτελεί ένα ακόμα βήμα στην ιδιωτικοποίηση της Παιδείας, σε βάρος των αναγκών των παιδιών μας.**

Δηλώνουμε πως είμαστε κατηγορηματικά αντίθετοι με την πολιτική της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, πολιτική που βρίσκεται σε ευθεία γραμμή με αυτή των προηγούμενων κυβερνήσεων ΠΑΣΟΚ – ΝΔ και που βλέπει τις Κτιριακές Εγκαταστάσεις των σχολείων μας σαν πεδίο κερδοφορίας επιχειρηματικών ομίλων. Για εμάς τα σχολικά κτίρια, τόσο τα νέα που απαιτούνται να κατασκευαστούν όσο και υπάρχοντα που χρήζουν ελέγχων, συντήρησης και επισκευών, αποτελούν μέσο για την ολόπλευρη μόρφωση των παιδιών μας, για την δημιουργία νέων ανθρώπων που θα μπορούν να πάρουν την ζωή στα χέρια τους. Σε αυτή την κατεύθυνση, θα συνεχίσουμε τις από κοινού δράσεις με το Σωματείο Εργαζομένων στην Κτ.Υπ. διεκδικώντας την Ολόπλευρη Δημόσια και Δωρεάν Παιδεία σε ένα 12χρονο σχολείο.

Αθήνα, 27 Ιουλίου 2017